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Iskolánk hetedikes évfolyama a Bethlen Gábor Alapítvány által meghirdetett Határtalanul program 
keretein belül 4 napot Szlovákia magyarlakta területein tölthettünk. Az utazás célja, megismertetni a 
diákokat a határon túl élő magyarság helyzetével, életével. A közös múlt, a közös gyökerek 
felidézésével nemzeti öntudatuk erősítését szerettük volna megvalósítani. A túrán 47 diák és 4 tanár 
vett részt. 
 
 
 

 



Következőkben a 4 napos kirándulásunk egyes programjait mutatjuk be. 
 
1.nap 
I 
Első programpontként megtekintettük a dévényi várat mely Magyarország határerődítményei közé 
tartozott. Sétát tettünk a Duna-Morva folyók összefolyásánál, ahol a vasfüggöny emlékműnél a 
kommunista rendszer áldozatairól is megemlékeztünk. Majd felkerestük a millenniumi emlékmű 
megmaradt tábláját, melyet a Duna-szabályozás résztvevői állítottak, a honalapításnak tisztelegve. 
 

    
 
 
Második programként ellátogattunk egykori koronázó városunkba, Pozsonyba. 
 

          
 
Csodálatos épületek, barátságos belvárosi utcákon sétáltunk, templomok csendjében hallgattuk a 
túravezetőnk előadását, történelmi elbeszéléseit. 
A gyerekek egy idő után csöndben csak annyit jegyeztek meg, hogy az összes szép épületet magyarok 
építették.  
 



 
Következő úticélunk a Kis-Kárpátok alatt megbúvó Szentgyörgy volt. A városkában nyílt meg a 
történelmi Magyarország első lóvasút-pályája, amely a települést kötötte össze Pozsonnyal. Az 
óváros a kitelepített német lakosság középkorú, takaros polgárházaival büszkélkedhet. Ízelítőt 
kaptunk a gótika világából a Szentgyörgyi templommal, mely a Bazini és Szentgyörgyi grófok 
temetkezőhelye volt. A piarista kolostor oldalán megtekintettük a napórát, mely a szőlőművelő vidék 
szimbólumait ábrázolja. Az ősi Szentgyörgyi és Bazini grófi család által birtokolt város felett 
magasodnak Fehérkő várának maradványai, melyhez izgalmas gyalogtúrát teszünk a festői város 
felett, erdei ösvényen. 
 

        
 
    
 
 
 



2. nap 
 
A galántai Kodály Zoltán Gimnáziumban (8 osztályos) megismerkedtünk a helyi diákokkal. Iskoláink 
kölcsönös bemutatása után közös énekléssel folytattuk a közös programot. Nagyon érdekes volt látni, 
hogy az iskola egyik fele a magyar, a másik fele pedig a szlovák iskola volt, a két iskola tanulói nem 
keveredtek, egymás "térfelére" át sem mentek. A gyerekek és tanáraik nagyon kedvesek, 
barátságosak, nyitottak voltak, élmény volt velük tölteni ezt a rövid kis időt. 

 
 
Az iskola után a Vöröskői várat néztük meg, mely a Kárpát-medence egyik legszebb, legépebben 
megmaradt és berendezett várkastélya, mely a gróf Pálffy családé volt több mint 300 éven át. A vár 
gazdagon díszített kültere és beltere miatt gyakran helyszíne filmforgatásoknak.  
 
 

     
 

 

Kora délután érkeztünk meg Nyitrára. A város és a Püspökvár hajdan legfontosabb fejedelmi 
központjaink egyike volt. Történelmileg és építészetileg három templomból áll, és a nyitrai 
várkomplexum része. Rákóczi idejében itt telepedett le a piarista rend, akik máig működő 
gimnáziumot, templomot és kolostort alapítottak. A városban hunyt el Esze Tamás, a fejedelem 
brigadérosa. A várhoz felvezető út kicsit kifárasztotta a csapatot, éhesek-szomjasak voltunk, ezért a 
városközpontban megálltunk egy rövid időre, enni-inni. 
A délutáni utolsó programuk egy ismert helyi személy meglátogatása volt. A néprajzáról híres 
Zoboraljára utaztunk. Zsérén a híres Zsibrice együttes alapító tagja, Bencz Ilonka várt bennünket, aki 
segítségével felidézzük Kodály Zoltán népdalgyűjteményét, majd természetesen közös énekléssel 



zártuk az ismerkedést. Megtekintettük a zsérei tájházat is. A tájházban a helyi népviseletek is 
láthatóak, Ilonka elbeszélését élvezettel hallgatták (elsősorban a lányok). Mai világunkban 
elképzelhetetlen lenne egy-egy ruhát elkészíteni. A közös éneklés után, a buszra visszaszállva a lányok 
még lelkesen folytatták a dalolást... 
 

      
 
 
3. nap 
 
A Vág menti Inóc hegyvonulatának gyönyörű védőbástyájához, a nagytapolcsányi várhoz látogattunk, 
mely a középkortól a Rákóczi-szabadságharcig a környék központja volt. Romjai közvetlenül 
Kővárhely (Podhradie) község felett tornyosulnak 525 m tengerszint feletti magasságban. A vár a 13.–
14. század fordulóján épülhetett a Csák nemzetség birtokán.  Ezt a várat sajnos csak nagyon röviden, 
buszból néztük meg, mert szakadt az eső. 
 

                  
 
 
 



4. nap - Útban hazafelé 
 
A hazafelé vezető út első állomása Selmecbánya volt, az ezüstbányászat fellegvára, amely már Mátyás 
korában is a magyarországi arany- és ezüstbányászat központja volt. A Szentháromság-térre 
igyekezve elsétáltunk a Szent Katalin templom és a Felvidék egyik legmagasabb pestisoszlopa mellett, 
majd felkerestük Petőfi Sándor emléktábláját az evangélikus líceum épületén. A program végén egy 
rövid szabadidőnk volt a városban. 
 
 

        
 
 
Következő állomásunkon, felkapaszkodunk a szépen felújított barokk Kálváriához, ahol 
gyönyörködhettünk a város pompás panorámájában. Gyönyörű volt. 
A 4 napos túra utolsó programjaként Körmöcbánya nevezetességeivel ismerkedtünk meg. A főtéren 
a híres látványosságot, a barokk stílusú Szentháromság-szobrot, a szökőkutat néztük meg.  
 
 

 
 



Csodálatos 4 napot töltöttünk Szlovákiában. Az emberek kedvessége, a lenyűgöző táj és az a tény, 
hogy bárhol beszélhettünk magyarul, életre szóló emléket adott mindannyiunknak. A diákok saját 
maguk tapasztalhatták meg azt, hogy a magyarság nem ér véget az országhatárnál. 

 
 
 
 


